FICHE METHODE
Trouver I'équation d'une droite en géométrie vedorielle plane

Probléme a résoudre
Enoncé

o Dansunrepere (O;i; |), deux points distincts A(Xa, Ya) et
B(Xg;ygs) sont donnés par leurs coordonnées. 11 est demandé de trouver
I'équation de la droite passant par ces deux paints.

Commentaire

1/ Il'y aplusieurs fagons de trouver I'équation demandée Cette
fiche expose laméthode vedorielle.

2/ Attention ane pas € lance dans descdculsinutiles: s les
deux points ont méme ascise (Xa=xg), aors |'équation de ladroite
est X=X, ; Sils ont méme ordonnée(y,=yg), |I'équation de la droite est
Y=Ya-

M éthode
Idéede la méthode

Ladroite dherchée et I'ensemble des points M(x,y) tels que AM

soit colinéare a AB : AM = A.E,A [J R. A chagque valeur de A
9 correspond une position de M sur ladroite & donc un couple de

valeursde x et y qui dépendent de A. Pour obtenir I'équation de la
droite, il faut éiminer A pour trouver unerelation entrex et y.
Description de la méthode

L'équation vedorielle de ladroite est AM =A.AB,AOR.

Remplagons les vedeurs par leurs expressons sus forme de
coordonnées:

- X - X
% AE:A%B AE}\DR.
“Ya g~ Ya

Cette unique édité vedorielle et équivaente al'ensemble des
deux équations sdaires slivantes:

OX=X, = A(X, —X,)

A 3 B A avecAOR.

%_ yA - A(yB - yA)
Si les deux points ont méme ascise (xa=xg), alors|'équation de
9 ladroite est x=xj ; Silsont méme ordonnée(ya=yg), I'équation de la
droite est y=y,. Dansles autres cas (Xa-Xg) €t (Ya-Yg) Sont tous deux
non nus et les deux éguations daires peuvent séaire :
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0X-X,

DXB_XA -
Dy_yA )
EyB_yA

L'éguation de la droite Sobtient en comparant les deux expressons
deh:

Y=Y, _ XX,

Yo =Ya X TX,

,avec A OR.

Exemple d'application
Données

B(2:4)

¥y X

4

A(0;1) et B(2;4)

A(0;1)
/ 2
Résolution

Ladroite (AB) est I'ensemble des points M tels que
AM = A.AB,A [OR cestadiretelsque:

o o

Cette uation vedorielle est équivalente au systéme suivant :
O X=2A X y-1

0 AORdouA=— e A=— A0OR.
Dy—1=3}\ 2 3

L 'éguation de ladroite (AB) est donc :

y-1 X

3
—— = —cedt-adire: y=—Xx+1.
3 2 2
Vérification

Sur le graphique : 1 est bien I'ordonnée a'origine & quand x
augmente de 2, y augmente de 3.
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